

ОТЗЫВ

официального оппонента на диссертацию Косарева Евгения Игоревича «Выбор хирургической тактики при повреждениях мочеточников», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 - хирургия, 14.01.23 — урология.

Актуальность темы исследования. Диссертация Косарева Евгения Игоревича посвящена одной из актуальных проблем современной хирургии и урологии – лечению повреждений мочеточников и выбора оптимальной хирургической тактики. Лечение таких пациентов остается одной из сложнейших проблем урологии и в реконструктивной хирургии в целом. Следует отметить, что до сих пор существует ряд нерешенных моментов в изучении особенностей выполнения реконструктивно-восстановительных вмешательств на органах мочевыводящей системы. Диссертационное исследование Косарева Е.И. позволило оптимизировать лечебно-диагностическую тактику при повреждениях мочеточников и использования кишечных лоскутов в заместительной пластике мочеточников. Таким образом, исследование представляется актуальным как в научном, так и в практическом отношении.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов, результатов, полученных диссертантом, подтверждается достаточным количеством исследовательского материала и не вызывает сомнений.

Научная новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации. Проведенные автором исследования позволили получить новые данные о результатах реконструктивно-восстановительных операций на органах мочевыводящей системы, а также выявить преимущества и недостатки каждого из видов реконструктивных вмешательств. Сформулированные рекомендации имеют практическую ценность

для хирургов, выполняющих данные виды оперативных вмешательств. Автор провел комплексную оценку функциональных результатов после реконструктивно-восстановительных операций на мочеточниках, также изучена уродинамика нижних мочевых путей и качество жизни после проведенных операций.

Обоснованность использованных методов, а также полученных результатов и положений диссертации. Результаты диссертации в достаточной мере опубликованы в 6 научных работах, 4 из которых в журналах, входящие в перечень ведущих рецензируемых журналов и изданий, рекомендованных ВАК. Достоверность и обоснованность положений и выводов диссертации не вызывает сомнений.

Объем и структура диссертации. Диссертация составлена по ГОСТу и состоит из введения, шести глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы. Для решения поставленных задач автор опирается на обширную теоретико-методологическую базу. Работа иллюстрирована 23 таблицами и 29 рисунками. Список литературы включает 218 источников, из них 87 отечественных и 131 иностранных.

Во введении представлена актуальность темы, определены цель и задачи исследования, раскрыта научная новизна, практическая значимость, определены положения, выносимые на защиту.

Обзор литературы отражает достаточную глубину познаний диссертанта в исследуемом вопросе, отображает проблематику имеющихся на сегодняшний день методик хирургического лечения повреждений мочеточников.

Во второй главе представлены общая характеристика клинических наблюдений, оперативных вмешательств, методы обследования и используемые для статистической обработки данных ресурсы.

В третьей главе проведен анализ и даны рекомендации по выбору наиболее оптимальных методов хирургического лечения, оперативного подхода в зависимости от локализации и протяженности дефектов мочеточников. Изучены функциональные результаты после оперативных вмешательств.

Четвертая глава содержит сведения о кишечной реконструкции мочеточников, о показаниях и противопоказаниях к проведению операции. Приведены типичные клинические примеры.

В пятой главе проводится анализ уродинамики нижних мочевых путей до и после оперативных вмешательств. Даны рекомендации с учетом данных проведенных исследований.

В шестой главе оценено качество жизни пациентов после перенесенной кишечной реконструкции поврежденных мочеточников, а также проведена их сравнительная оценка с группой контроля.

Выводы и практические рекомендации логичны соответствуют целям, задачам исследования, положениям, выносимым на защиту.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы. Материалы исследования включены в учебную программу кафедры хирургических инфекций имени В.Ф. Войно-Ясенецкого, кафедры хирургии с курсами травматологии, ортопедии и хирургической эндокринологии, кафедры урологии и нефрологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В ходе ознакомления и изучения разделов диссертационной работы Косарева Евгения Игоревича возник ряд вопросов для дискуссии:

1. Оценка уродинамики в работе производилась в различные сроки после реконструктивных операций, начиная с 14 суток. Есть ли необходимость исследовать уродинамику в такие ранние сроки послеоперационного периода, когда только удалены мочевые дренажи и адекватно оценить функцию очень сложно?
2. В оценке качества жизни пациентов, перенесших реконструктивные операции используется неспецифическая для таких повреждений шкала SF-36. С целью более всесторонней оценки качества жизни необходимо дополнение неспецифических опросников специфическими критериями оценки функции мочевых путей.

В тексте глав диссертации встречаются неудачные выражения и опечатки. Данные замечания в целом не снижают практической ценности и научной значимости диссертации Е.И. Косарева.

Заключение.

Диссертационная работа Косарева Евгения Игоревича на тему «Выбор хирургической тактики при повреждениях мочеточников» представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалифицированной работой, в которой решена научная задача, имеющая важное значение в хирургии и урологии, а также полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, с измене-

ниями от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Косарев Евгений Игоревич, достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия, 14.01.23 – урология.

Официальный оппонент:

Профессор кафедры госпитальной хирургии
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова,
доктор медицинских наук, доцент



Войновский Александр
Евгеньевич

« 24 » 09 2020 г.

« 24 » 09 2020 г.

Почтовый адрес: 119991, Россия, г. Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр.2
Телефон 8 (499) 766-49-84, 8 (495) 609-14-00